

Методическая разработка

образовательной деятельности по патриотическому воспитанию
для детей старшего дошкольного возраста (5-7 лет)

Тема: «Подвигом славны твои земляки»

Подготовила: Крикун Наталия Николаевна,
воспитатель

Возраст воспитанников: старший дошкольный возраст (5-7 лет)

Виды деятельности: игровая, коммуникативная, конструктивно - модельная

Образовательные области: художественно-эстетическое, социально-коммуникативное, познавательное.

Цель: познакомить детей с историей Северского района и его центра - ст.Северской во время оккупации

Задачи:

- воспитывать любовь к малой родине, интерес к её истории, уважительное отношение к людям, жившим в то время;
- формировать желание беречь и охранять памятники военной истории, помогать ветеранам и детям войны;
- развивать кругозор, речь, память, пополнить словарный запас детей новыми словами;
- развивать монологическую и диалоговую речь.

Материалы и оборудование: проектор, презентация, ноутбук, флешка, коробочка, письмо – «треуголка», клей, ножницы, бумага А4 белая, цветная бумага – красная, розовая, карандаши простые.

1 этап: Мотивация

Содержание	Обратная связь и высказывания детей
Здравствуйте, ребята, рада вас видеть! Ребята, посмотрите, какая у меня есть красива коробочка! Как вы думаете, что в ней лежит? (Ответы детей)	Верно!

<p>Я предлагаю открыть ее и посмотреть что внутри. Согласны? Воспитатель открывает коробочку и достает письмо и флешку. Что это, ребята? Кто-нибудь из вас умеет читать? (Ответы детей.) Можно я прочту? (Ответы детей.) Где нам удобнее будет прочесть письмо? (Ответы детей.) Предлагаю сесть на ковёр в круг (воспитатель читает записку). Воспитатель. Ребята, что вы решили, будем смотреть? (ответы детей)</p>	<p>Отлично! Здорово! Молодцы!</p>
--	--

2 этап: Планирование

Содержание	Обратная связь и высказывания детей
<p>Воспитатель : Почему письмо такой необычной формы? (ответы детей) Для чего использовали такие письма? Что будем делать? (Ответы детей.) Что нам понадобится? Что будете использовать? (Ответы детей).</p>	<p>(ответы детей) Верно! Какие у вас интересные ответы!</p>

3 этап: Реализация детского замысла:

Содержание	Обратная связь и высказывания детей
<p>Дети проходят и садятся на стульчики, воспитатель начинает показ презентации. В каком году началась Вов? Сколько длилась? Когда закончилась Вов? (Ответы детей)</p> <p>(после высказывания детей, воспитатель делает обобщение по презентации) 22 июня 1941 года вошло черной датой в историю нашей Родины: фашистская Германия без объявления войны напала на Союз Советских Социалистических Республик. В первые дни войны в военкоматы Краснодарского края пришли первые добровольцы, стремившиеся во что бы то ни стало попасть на фронт и защищать свою Родину. Кто такие добровольцы? (ответы детей)</p>	<p>Здорово! Верно! Все согласны?</p>

<p>В августе 1942 года фашисты оккупировали многие районы края, в том числе и Северский район. Начались массовые аресты мирных жителей, расстрелы... Во всех населённых пунктах фашисты закрыли школы, библиотеки, клубы, используя их в своих целях.</p> <p>16 августа 1942г немцы заняли ст. Северскую. В ст.Северской кинотеатр превратили в конюшню, здание райкома партии и райисполкома, а также школу № 44 отвели под солдатские казармы, школу №43 - под лазарет. Северский парк был вырублен и превращён в кладбище для убитых немцев.</p> <p>Каждый день проверялись все дома: немцы искали и убивали раненых красноармейцев, отбирали продукты питания, домашний скот, избивали детей, женщин, стариков...</p> <p>За 6 месяцев оккупации были расстреляны, повешены и замучены в душегубках 15 тыс. жителей, среди них северчане учительница Вера Антоновна Тылькова, заместитель редактора районной газеты Е.А.Додонова и многие другие...</p> <p>В январе 1943 года обстановка на фронте изменилась в нашу пользу. Почувствовав угрозу окружения после Сталинградской битвы, немцы начали отводить главные силы 1-ой танковой армии.</p> <p>Что значит отводить силы? (ответы детей)</p> <p>В крае была разработана наступательная операция «Горы», осуществление которой возлагалось на 56-ю армию.</p> <p>7 января была освобождена первая станица не только Северского района, но и всей Кубани – Калужская. 12 февраля удалось освободить г.Краснодар.</p> <p>Понеся огромные потери, наши войска очистили Северскую лишь к полудню 18 февраля 1943г. Последний населённый пункт в районе очистили от гитлеровцев 23 февраля 1943 года.</p> <p>Ребята, как вы думаете, тяжело ли было нашим землякам защищать нашу Родину? (ответы детей)</p>	<p style="text-align: center;">Замечательные ответы! Вы большие молодцы!</p>
--	--

<p>Как бы мы могли выразить им слова благодарности? Что нам для этого понадобится? Как мы это сделаем? (ответы детей)</p> <p>Но прежде чем мы приступим к работе, давайте разомнем наши пальчики.</p> <p>Пальчиковая гимнастика «Бойцы-молодцы» Пальцы эти — все бойцы, (<i>Показать раскрытые ладони.</i>) Удалые молодцы. Два — больших и крепких малых И солдат в боях удалых. Два — гвардейца-храбреца, (<i>Сжать пальцы в кулаки и поочередно разжимать пальцы на обеих руках одновременно, начиная с больших.</i>) Два — сметливых молодца. Два — героя безымянных. Но в работе очень рьяных! Два — мизинца-коротышки — Очень славные мальчишки!</p> <p>Самостоятельная деятельность детей (дети проходят садятся за столы, вырезают сердечки, приклеивают на лист бумаги, который потом складывают в письмо-«треуголку». Воспитатель предлагает детям помощь в подписании этих писем) <i>Во время деятельности воспитатель ведет беседу с детьми на военную тему, отвечает на интересующие детей вопросы по теме занятия</i></p>	<p>Хорошо! Здорово!</p> <p>Думаю получится здорово! Где ты это расположишь?</p>
---	---

4 этап. Рефлексия

Содержание	Обратная связь и высказывания детей
<p>Для чего мы делали «треуголки»? Как вы думаете, тяжело было во время войны наши землякам? Почему? Что вам понравилось делать? Что вам показалось сложным?</p> <p>Вы большие молодцы! Умнички! Вы сегодня хорошо потрудились!</p>	<p>Спасибо за ваши ответы!</p>